Statistikskript Regina Michalke-Horn


	xi

gegeben; 

abschreiben
	fi

gegeben;

abschreiben
	fci

berechnen


	xifi

berechnen
	(xi – Mittelwert x quer)²fi

ausgerechneten Wert einsetzen:

(xi – 66)²fi

	40
	06
	06
	240
	4056

	45
	04
	10
	180
	1764

	55
	12
	22
	660
	1452

	60
	20
	42
	1200
	720

	70
	15
	57
	1050
	240

	85
	08
	65
	680
	2888

	90
	06
	71
	540
	3456

	100
	04
	75
	400
	4624

	
	75
	
	4950
	19200


ACHTUNG!!! 

Die xi - Werte sind hier diskret! Also nur ganze Zahlen für xi möglich!!!
Modus d = 60; einfach den häufigsten Wert aus Tabelle direkt abgelesen

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Median x Welle = ?

Vorgehensweise: 75

2 berechnen = 37,5. 

In Spalte fci gehen; links zurück Wert bei xi ablesen 

Median x Welle = 60

-- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 

EXKURS: wenn pi gegeben ist, also RELATIVE HÄUFIGKEITEN& kumulierte WK in pci aufsummiert werden, ist der Median anders zu berechnen! In Spalte pci gehen; den Wert direkt über 0,5 ablesen & links zurück Wert bei xi ablesen.

Median x Welle ist dann =  der abgelesene Wert xi + der folgende Wert xi





2

(hier wäre das: 6/75 + 4/75 + 12/75 +20/75 => xi abgelesen = 60 + folgender Wert 70

Median x Welle = 60 + 70




2          berechnen; Median X Welle dann = 65

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Erstes Quartil Q1 = 75
4 berechnen = 18,75. 

In Spalte fci gehen; links zurück Wert bei xi ablesen 

Erstes Quartil Q1 = 55

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Drittes Quartil Q3 = 75*3
4 berechnen = 56,25. 

In Spalte fci gehen; links zurück Wert bei xi ablesen 

Drittes Quartil Q3 = 70

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Mittelwert x quer = 4950




75 bechnen = 66

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Varianz S²x = 19200



    75      berechnen = 256
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Standardabweichung Sx = Wurzel von S²x = 16

